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QUESTAO 1

Assinale a opgdo correfa em relagdo ao tépico de
cromatografia gasosa.

(A) As colunas capilares oferecem maiores tempos de
analise do que as colunas empacotadas.”’

(B) As colunas empacotadas tém menor capacidade de
amostra do que as colunas capilares.

(C) O aumento da temperatura da coluna torna os picos
dos cromategramas mais largos.

(D) A escolha do gas de arraste depende do detector e
do que se deseja para a eficiéncia e velocidade de
separagao.

(E) A fase estacionaria geralmente & um liquido volatil,
mas algumas vezes & um sélido.

QUESTAO 2

Considere que o NaCl & completamente soldvel em agua e
assinale a opgdo que apresenta a solubilidade do cloreto
de prata (AgCl) em uma solugdo aquosa de 0,1 M de
cloreto de sédio (NaCl). .

Dado:
Kes= 1,5.10"° mol.L™ nas condigées do experimento.
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QUESTAO .3

Um labordtorio decidiu  atestar a veracidade da
composicao quimica de um determinado produto orgéanico.
Assim, assinale a opgdo gue apresenta a técnica mais
recomendada para a identificagdo da estrutura dos
compostos organicos.

(A) Cromatografia.

{B) Microscopia optica.

(C) Difragéo de raio-X.

(D) Microscopia eletronica de varredura.
(E) Espectroscopia no infravermelho.

Prova: Amarela
QUIMICA

QUESTAO 4

Um alunc da disciplina de préatica experimental, ao realizar
uma titulagdo acido-base, obteve um volume de titulante
maior do que o real, pois ndo observou corretamente a
mudanca de cor do indicador, Assim, assinale a opgéo que
apresenta a classificagéo do erro cometido.

{A) Erro sistemético de método.

(B} Erroindeterminado.

{C) Erro sistematico devido ao regente.

(D) Erro sistematico devido ao instrumento.
(E} Erro sistematico pessoal.

QUESTAO 5

Toda medida possui certa incerteza chamada de erro
experimental. Sobre esse topico, assinale a opgéo correta.

(A) O erro sistematico € um erro reprodutivel que pode
ser detectado e corrigivel.

(B} A utilizaco de uma bureta descalibrada para afericéo
do volume é um exemplo de errc aleatério.

(C) O erro aleatério pode ser completamente eliminado.

(D) A exatiddo & uma medida da reprodutibilidade do
resultado.

(E) A precisgo se refere a quao préximo um valor de uma
medida esta do valor real.

QUESTAO 6
Qual compaosto forma um par de enantidmeros?

(A) Acido etanoico.
(B} Formaldeido.

(C} 1-metil-etanol.
(D} 1-cloro-etanol.
(E} Etanol.

QUESTAO 7

Assinale a opgdo que apresenta o numerc de
coordenacio do cobre (Cu) de um complexo de carga total

-3, [Cu*(CN);]B", no qual ¥y € o numero de anions do
complexo.

1
2
(C) 3
4
5
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QUESTAO 8

Analise as afirmativas abaixo sobre os fundamentos da
sspecirofotometria e assinale a opcéo corrata.

I- A lei de Lambert-Beer € valida para a radiag&o
policromatica.

ll- A Lei de Lambert-Beer falha para solugdes
concentradas, pois as moléculas do soluto
influenciam umas as outras devido & sua
proximidade.

{ll- Solutos n&o absorventes numa solugio nio alteram a
absortividade de espécies absorventes.

IV- Se a molécula absorvente participa de um equillbrio
quimico dependente da concentragao, a absortividade
muda com a concentragéo.

(A} Apenas as afirmativas I, Il e IV s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I, lll e IV sdo verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas Il e IV s80 verdadeiras.
(D) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

(E) Apenas a afirmativa IV é verdadeira.

QUESTAO 9

Examine o grafico abaixo.

Curva

Curva 2

. Reagerttes
Energia potencial

Produtos

L 4

Ceordenada da reagdo

O gréfico acima apresenta duas curvas de variag8o da
energia potencial a partir da coordenada da reacao. Dado
gue em apenas uma das curvas o processo aconteceu na
presenca de catalisador, assinale a opgBo correta
referente ao processo em questio.

(A) O catalisador altera o estado de energia potencial
final do produto.

(B) O catalisador & consumido ao final do processo.

(C} A curva 1 ilustra o processo com a presenga de
catalisador e a curva 2 ilustra o processo sem
catalisador.

(D) Quanto menor a energia de ativag@o de uma reagéo,
mais fortemente a constanie de velocidade
dependera da temperatura.

(E) O grafico mostra um tipo de processo exotérmico.

Prova: Amarela
QuUIMICA

QUESTAO 10

Durante os experimentos realizados por uma companhia
de tratamento de efluentes, verificou-se a presenga de um
contaminante organico saturado de analise elementar
igual a 72% de C, 16% de O e 12% de H em massa,
Assim, assinale a opgao que apresenta a formula empirica
e uma possivel fungdo organica desse contaminante.

(A) C3H120 - éter
(B) CgHy50 - alcool
(C) CgHj20 - cetona
(D} CgHy20 - alcoot
(E) CgH150 - cetona

QUESTAO 11

Dada a reacdo irreversivel elementar, 24+ B > C + D,
assinale a opcéo correta.

{A) Dobrando a concentragdo de A, a velocidade de
reagao duplica.

(B) Dobrando a concenfrag&o de A, a velocidade de
reagdo quadruplica.

(C) Dobrando a concentragdo de A, a constante de
velocidade da reacdo quadruplica.

(D) Reduzindo a concentragdo de B pela metade, a
velocidade de reagdo duplica.

(E) Dobrando a concentragdo de B, a velocidade de
reacao quadruplica.

QUESTAO 12

Produziu-se 5,5 g de magnésio metalico a partir de cloreto
de magnésic fundido por eletrdlise, aplicando uma
corrente de 1,5 A. Assim, assinale a opgdo que apresenta
o tempo necessario desse processo.

Dados:
Constante de Faraday (F) = 96500 C.mol™”"; e
Massa molar do Magnésio = 24 g.mol™.

(A) 4,1h
(B) 6,0h
(C) 82h
(D) 9,5h
(E) 10,2h

QUESTAO 13
Assinale a opcéo que apresenia a técnica de separagéo

baseada na particdo do analito entre duas fases liquidas
imisciveis, conforme sua afinidade com cada fase.

(A) Destilagao.
(B) Filtragdo.
(C) Extracao.

(D} Sedimentacao.
(E} Centrifugacao.
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QUESTAO 14

Assinale a opglo correta referente aos conceitos de
termaodinamica.

(A) O trabalho de expanséc maximo € afingido em um
processo irreversivel.

(B) Em um sistema isclado, a variaggo de energia interna
é nula.

(C) O calor trocado a presséo constante € igual a

variacéo da energia interna.

(D) ©Q calor trocado a volume constante & igual & variag@o
de entalpia.

(E) Em um processe isotérmico, ocorre ¢ decréscimo de
energia interna.

QUESTAOC 15

Uma amostra de 160 g de Césio (Cs-137) possui tempo de
meia-vida de aproximadamente 30 anos. Assim, assinale a
opgdo que apresenta a massa residual dessa amostra
apés 150 anos.

(A) 2549
By 279
(C) 8¢

(D) 109
(E) 169

QUESTAO 16

Um analista necessita preparar 100 mbL de uma solugdo
tampao de pH 10, utilizando 50 mL de uma solugéo 0,4 M
de hidréxido de aménio (NH,OH) e 50 mL de uma solugéo
de cloreto -de amodnio (NH4CI). Assim, assinale a opgdo
que apresenta a concentragao da solug@o do sal antes da
mistura.

‘Dados; pKs (hidréxido de aménio) = 4,77; e 107 = 0,17.
(A) 0,01 M

(B) 0,03 M

(C) 0,06 M

(D) 0,07 M

(E) 0,08M

QUESTAO 17

Considerando a teoria das forgas intermoleculares,
assinale a opgéo que apresenta o composto com o maior
ponto de ebuligéo.

{A) HBr
(B) HCI
(C) Hi
(D) HF
(E} H.S

Prova: Amarela
QUIMICA

QUESTAO 18

Assinale a opglo que apresenta a variagao de energia
interna de 2 mols de um gas ideal monecatémico, quando
esse sofre uma variacdo de temperatura de 200 °C a 800
°C.

Dado: R = 8 J.mol" K"

(A) 9600 J
(B} 10000 J
(C) 14400 J
(D) 24000 J
(E) 30000 J

QUESTAO 19

A reagéo hipotética, A + 2B — C, ocorre em fase gasosa a
uma temperatura T. Assim, assinale a opg¢&o gue
apresenta a relacBio correta entre as constantes de
equilibrio K. e K, da reacao.

K(RT)*
H(RTY

o(RT)
J(RT)

(

(A) K

B) KC—K
() K=K,
() K= Ky
(B) K=K

QUESTAO 20

Dada a reagdo exotermica de combustdo do etanol em
fase gasosa, C;HsOH + 30, 2C0, + 3H20 assinale a
op¢ao correta.

(A) A diminuicdo de pressao do sistema favorece a
producéo de CO,.

{(B) O aumento da temperatura favorece a formacéo de
produtos.

(C) A remogéc continua de CO, do meio reacional
desfavorece a formagéo de produtos.

(D) A adicdo de um catalisador aumenta a constante de
equilibrio.

(E} O aumento da concentrag@o de oxigénio desfavorece
a formagao de produtos.
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QUESTAO 21

Desde o inicio da andlise quantitativa, os quimicos
perceberam a necessidade de purificar a agua utilizada
nas operacbes analiticas. Sobre a agua para uso em
faboratério, assinale a opgdo INCORRETA.

(A) A pureza da agua desionizada & comumente maior do
gue a agua destilada de laboratdrio.

(B) A agua desionizada pode ser produzida atraves da
permeagdo da agua da torneira por meio de uma
mistura de resinas de troca idnica.

{€C) Um método de purificacio de agua e a osmose
reversa.

(D) Para a analise organica, a dgua deve ser estocada
idealmente em recipientes de polietileno ou
polipropileno.

(E) Quanto menor a condutividade elétrica da agua, mais
indicada essa se forna para procedimentos analiticos

. mais rigorosos. -

QUESTAO 22

Determinado elemento metélico possui cor branco-
prateada, massa especifica de 13,5 gmL"' e se encontra
no estado liquidc na femperatura de 25 °C.
Adicionalmente, o elemento ndo & atacado pelo acido
cloridrico ou sulfirico 2 M, porém reage prontamente com
o acido nitrico. Esse metal denomina-se:

(A) Ag
(B) Hg
(C) Zn
(D) Al
(E} Pb

Prova: Amarela
QUIMICA

QUESTAO 23

A insercéo de um grupo metila no dtomo de nitrogénio de
uma amina terciaria @ uma reagdo de grande importancia
na bioguimica. Na figura abaixo & possivel visualizar um
exemplo desse tipo de reagio.

R R
| .
R"""N: + HiC '—'"-'Jf ¥ RNt CHy + I
| |
R R

Com base nessas informagbes, assinale a opgdo que
apresenta o tipo de mecanismo € o nucledfilo da reagio.

) Substituig&o e amina.

) Substituicdo e haleto de alquila.
(C) Eliminacao e amina.

} Eliminagéo e haleto de alquila.

) Halogenag&o e amina.

QUESTAC 24

Assinale a opgo INCORRETA em relag@o aos conceitos
de quimica nuclear.

(A) Uma particula alfa & constituida de um nucleo de
He-4.

(B) O moderador é usado para reduzir a velocidade dos
néutrons nos reatores que usam material fissil.

(C) A fuséo nuclear utiliza a energia liberada pela fusdo
de nlicleos leves para formar nticleos mais pesados.

(D) Particulas beta sdo formadas por protons ejetados
pelos ndcleos.

(E) Raios gama sao radiagbes eletromagnéticas de alta
energia capazes de penetrar o tecido humano.

QUESTAQ 25

Com relagdo & reagdo,
assinale a opgao correta.

NH3 +H20 ind NH;- + OH—,

(A) A &gua atua como acido de Bronsted.

(B) A amdnia atua como um acido de Lewis.
(C) A ambnia atua como um &cido de Bronsted.
(D) Oion NH é a base conjugada da reag&o.
(E} O fon OH™ é o &cido conjugado da reacéo.
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QUESTAC 26

Visando capturar o CO; e recuperar o O, em atmosferas
de ambientes confinados como submarinos, grupos de
pesquisadores tém investigado o uso de superdxido de
potassio como purificador de ar conforme a reagéo
4K0z(5) + 2C0yc) — 2K,C05() + 305(). Considerando o
CO, um gas ideal, assinale a opgdo que apresenta a
massa de KO, necessaria para reagir
estequiometricamente com 44,8 L de CO, na CNTP.

Dado: Massa molar do KO, = 70 g.mo!

(A) 140 g
(B) 280 g
(C) 360 g
(D) 560 g
(E) 800g

QUESTAO 27

A gualidade da gasolina, que determina a homogeneidade
da queima, & medida pela octanagem. Assinale a opg&o
qgue NAQ apresenta uma forma de melhorar a octanagem
da gasolina.

(A} Aumento do nimero de ramificacdes das moléculas.
(B) Introdugdo de insaturagGes nas moléculas.

(C) Aromatizagéo das cadeias dos hidrocarbonetos.

(D) Adicgo de etanol.

(E) Adigéo de octane.

QUESTAQ 28

Considere’ a semirreagdo abaixo com seu respectivo
potencial padréo a 25 °C.

n*t +2e” = Zn EY= —0,76 V
Com base nessas informacdes, assinale a op¢éo que
apresenta o potencial de 6xido-redugéo de um eletrodo de

zinco imerso em uma solugéo eletrolitica com 0,1 M de
Zn** a 127 °C.

Dado: £=9-10"%/-C™*k % e In (0,1) = -2.3.

(A) ~0,40V
(B) —0,60V
(C) -0,72V
(D) -0,77V
(E) —0,80V

Prova: Amarela
QUIMICA

QUESTAC 29

A respeito dos conceitos de cinética quimica, analise as
afirmacgdes a seguir € assinale a opg&o correta.

- A velocidade de uma reagdo de ordem zero e
dependente apenas da constante de velocidade da
reagso.

II- A adicdo de um catalisador diminui a energia de
ativagéo da reagao.

lil- A constante de velocidade de uma reagdo independe
da temperatura.

V- O aumenic da temperatura sempre aumenta a
constante de velocidade de uma reagéo.

(A} Apenas as afirmativas | & IV s&o verdadeiras.
(B Apenas as afirmativas | e !l sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas |, || e [V sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas Il & 11l s&o verdadeiras.
(EY Apenas as afirmativas |, Il e Il s&o verdadeiras.

QUESTAO 30

Interagdes intermoleculares atrativas ocorrem mesmo
entre moléculas apolares, pois as nuvens de elétrons de
atomos e moléculas ndo s#@o uniformes. Os elétrons
podem se concentrar em determinadas regibes da
molécula ou atomo, deixando o nucleo parcialmente
exposto, 0 que promocve o surgimento de cargas parciais
negativas e positivas. Essa interago intermolecular
denomina-se:

{A) forcas de London.
(B) dipolo-dipolo.

{C) fon-dipolo.

(D) dipolo-dipolo induzido.
(E) ligagado de hidrogénio.

QUESTAO 31

Analise as afirmativas a seguir relacionadas ao topico de
indicadores de pH e assinale a opg&o correta.

- O indicador & uma substancia que varia a coloragéo
da solug&o conforme a concentragéo hidrogenidnica.

ll- Normalmente, o indicador € um &cido forte ou uma
base forte em uma solugio muito diluida.

- A mudanga de coloragic ocorre em uma estreita,

‘ porém bem definida faixa de pH.

V- A fenolftaleina ¢ um indicader cuja mudanga de
coloragdo de incolor para vermelha ocorre em uma
faixa de pH &cido.

(A) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas | e [l s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas il e ill s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas | e IV s&o verdadeiras.
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QUESTAO 32

Um técnico de laboratdrio misturou 200 mbL de acido
sulfurico 0,06 M com 400 mL de acido cloridrico 0,02 M. O
pH da solugéo final obtida & de:

Dados:

log 0,01 = -2,00;
log 0,03 = -1,52;
log 0,05 = -1,30; €
log 0,07 = -1,15.
{A) 1,15

(B) 1.30

{C) 1,52

(D} 1,70

(E) 2,00
QUESTAO 33

Um técnico de iaboratério preparou uma solug&o tampao a
partir de 500 mL de uma solugdo 0,1 M de acido acético e
500 mL de uma solugdo 0,2 M de acetato de sodio. Assim,
assinale a op¢do que apresenta o pH final da solugéo
formada.

Dados; pKa (acido acético) = 4,76; e log 2 =0,3.

(A) 4,06 .
(B) 4,46 |
(C) 4,78
(D) 5,08
(E) 5,36

QUESTAO 34

Um dos principais métodos para protec@io contra a
corrosdo em embarcacdes é a aplicagao de esquemas de
pintura. No que se refere aos constituinties das tintas,
assinale a opgdo que apresenta os constituintes
fundamentais de uma tinta liquida.

{A) Velculo fixo, pigmento, solvente e aditivo.

{(B) Velculo fixo, ¢leg, resina e pigmento.

{C) Secante, resina, solvente e aditivo.

(D) Oleo, surfactante, aditivo e resina.

(E) Veiculo fixe, pigmento, surfactanie e secante.

QUESTAO 35

A unidade da constante de velocidade de reacdo e
dependente da ordem total da reacdo quimica. Sabendo
que para determinada reag:ao a unidade da constante de
velocidade foi de L.mol's”, assinale a opgo que
apresenta a ordem fotal da reag:ao.

(A)
(B)
(C)
(D)
)

PN 2O

Proya: Amarela
QUIMICA

QUESTAO 36

Coloque os elementos Ca, Sr, Ba, Rb e Y em ordem
crescente de raio atémico e assinale a opgao correta.

{A) Ca-Y-Sr-Rb-Ba
(B) Ba-Rb-Sr-Y-Ca
(C) Ba-Y-Sr-Rb-Ca
(D) Ca-Y-5Sr-Ba-Rb
(E} Sr-Ca-Y-Ba-Rb

QUESTAO 37

Em um laboratorio de quimica analitica, uma solucdo de
hexano apresentou contaminacéc com benzeno. Sabendo
que © hexano purc apresenta uma absorbancia
desprezivel no ultravioleta acima de um comprimento de
onda de 200 nm e a sclugio obedece a Lei de Lambert-
Beer, o técnico utilizou uma analise de espectrofotometria
com luz de comprimento de onda de 2568 nm para
determinar a concentragfo do benzeno. Com base nessas
informagdes, assinale a opg&o que apresenta a
concentragdo de benzenc determinada pelo técnico,
sabendo que 10% da luz incidente foi absorvida pela
amostra.

Dados: Caminho 6ptico da cubeta = 1cm e Absortividade
motar do benzeno = 200 mol. 1L..cm”

m)500mmmL1
(B} 25,0 mmol.L™
(C)} 10,0 mmol.L*
(D) 5,0 mmol.L"
(E) 2,8 mmol.L™"

QUESTAO 38

Os cétions séo classificados em cinco grupos, de acordo
com seu comportamento em contato com determinados
reagentes. Assim, assinale a opgac que apresenta,
respectivamente, © grupe cujos cations formam
precipitados com acido cloridrico (HCIl) e um exemplo de
cation desse grupo.

(A) Grupol; Ag.

{B) Grupo li; Cu.
(C) Grupo Ill; Zn.
(D) Grupo IV, Ag.
(E) GrupoV, Cu,
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QUESTAO 39

Uma solug@o de acido acético de concentragée 0,0143 M
foi preparada por um técnico de laboratério a fim de utiliza-
la no processo de obtengdo da borracha sintética.
Sabendo que o acido acético ¢ um acido monoprotico
fraco, calcule o seu grau de ionizag&o nessas condigdes e
assinale a op¢ao correta.

Dado: Ks= 1,75.10° mol. L™

(A) 1,5%
(B) 2,5%
(C) 3,5%
(D) 4,5%
(E) 5.5%

QUESTAC 40

Assinale a opgdo que classifica corretamente, em sua
respectiva ordem, os seguintes éxidos de acordo com as
suas propriedades &cido-base; AlQ; - MgO - SO, -
COs.

(A) Acido - Acido - Basico - Anfotero.
(B) Anfétero - Acido - Acido - Acido.

(C) Acido - Basico - Acido - Anfétero.
(D) Anfotero - Basico - Acido - Acido.
(E) Basico - Basico - Acido - Anfotero,

QUESTAO 41

Um técnico de laboratdrio conectou duas barras, uma de
niquel e outra de zinco, mergulhando-as em uma solugao
salina. Assinale a opgao gue apresenta o anodo e o
potencial padrao da pilha formada.

Dados:
Potencial de Redugao Padrao do Zn (£, = —0,763 V); e
Potencial de Redug&o Padréo do Ni (Ef; = —0,250 V).

(A) Niquel/0,513V
(B) Zingo/0,513V
(C) Niquel /1,013 V.
(D) Zinco/1,013V
(E) Zinco/ 0,260V

Prova: Amarela
QUIMICA

QUESTAO 42

Cologue F {falso) ou V (verdadeiro) nas afirmativas abaixo,
sobre o tépico de corrosio, e assinale a opg¢ao correta.,

{ } A corrosio galvanica ocorre guando dois materiais
metdlicos, com diferentes potenciais, estdo em
contato na presenca de um eletrdlito.

() A corrosadc alveolar se processa em pontos ou em
pegquenas areas na superficie metalica.

() O ago inoxidavel & uma liga metalica que contém
cromo na sua composicdo, responséavel pela
formagBo de uma camada de oOxido passivadora
sobre o ferro.

() O efeito da corros@o em ambientes marinhos & mais
severo devido 4 alta presenga de sais.

{ } Um método de prote¢@o anddica contra corroséo é o
método por corrente impressa.

) (F) (V) (V) (F)
(B ( (F) (F) (F) (V)
©) (FYV) (V) (V) (F)
D MM (F)(F)(F)
(E}y (F)(FAY(M) (M) V)

QUESTAC 43

Assinale a opgéo que apresenta a vidraria mais adequada
para afericdo volumétrica.

(A) Beqguer.

{BY Erlenmeyer.

{C) Balao Volumétrico.
(D) Pipeta Pasteur.
(E) Bureta de pistéo.

QUESTAC 44

Considerando a reag&o do acido nitricc com a hidrazina,
HNO3q) + NaHyyy - Nz(g) + H,0, assinale a opgao
que apresenta o coeficiente estequiométrico da hidrazina
para a reacao balanceada.

(A) 3
(B) 5
C) 7
D) 9
(B} t
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QUESTAO 45

A fim de determinar o pH de uma solugdo desconhecida,
utilizaram-se trés indicadores diferentes: azul de timoi,
alaranjado de metila e vermelho do congo em ftrés
amostras diferentes da solucdo. As figuras abaixo
apresentam os resultados dos experimentos no que se
refere & coloragéo final das amostras e a tabela apresenta
os pontos de viragem dos indicadores ufilizados.

Amarela Vermelho Violeta

{n (i} (i

Amostra {I); solugdo + azul de timol
Amostra {li); solugdo + alaranjado de metila
Amostra (lit): solugéo + vermelho do congo

Indicador Cor acida | Cor alcalina | Faixa de pH (Viragem)
Azul de fimol VYermelhe Amarelo 12-28
Alaranjado de metila | Vermelho Amarelo 31-44
Vermelhe do congo Vicleta Vermeho 30-50

Com basé-' nessas informacdes, assinale a opgédo que
apresentaum possivel pH para a solugdo desconhecida.

A
B
c
D
E

T
et o S et Mt
b
4o

QUESTAOC 46

Na queima de combustiveis fésseis sao liberados gases
relacionados ao efeite estufa, intensificando o
aquecimento global. Dentre esses gases, destaca-se o
diéxido de enxofre (SQ:) e o diéxido de carbone (COy).
Assim, assinale a opgdo que apresenia a geometria
molecular do CO, e 80; respectivamente.,

(A) Linear e linear.

(B} Angular e linear.

(C) Linear e angular.

(D) Angular e angular.
(E) Linear e trigonal plana.

Prova: Amarela
QUIMICA

QUESTAC 47

Um sistema fechado que contém 3 mols de um gas ideal,
a pressdo atmosférica e & temperatura de 27 °C, é
submetido a uma fransformagdo isobarica, na qual o
volume final & o dobro do inicial. O calor fornecido ao
sistema foi de 8 kJ. Assinale a op¢ao que apresenta, em
maédulo, o trabatho realizado pelo gas e a variagido de
energia interna do sistema, respectivamente.

Dado:
Constante ideal dos gases (R) = 0,082 atm.L.mol"'K".

) 664 Je 5540 J

) 664.Je7336 .
(C) 2460 J e 5540 J

) 7380 Je620J
(E) 7380Je 15380 J

QUESTAO 48
Examine a reagio abaixo.
4C7H5N306(3) + 2102{9} - ZBCOZ(Q) + 10H20{g) + 6N2(g)

O trinitrotolueno  (TNT) é um explosivo empregado
amplamente em operagbes militares. Assinale a opcéo
que apresenta a variagao de entalpia padrao de rea¢&o da
combustao do TNT.

Dados: Hi, = ~67 kj.mol™%
Hlpy = —400 kJ.mol™%; e
Hf,, = =242 kf.mol ™.

13352 kJ.mol™
2264 kJ.mof"
575 kJ.mol™
-575 kd.mol”
-13352 kJ.mol

ngowe
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QUESTAO 49
Assinale a opgdo que apresenta os grupos funcionais da

molécula de Vanilina, um composto presente nos gréos
de baunitha, conforme a figura abaixo.

H.CO

3L

(A) Alcool, aldeido e éster.

(B) Aldeido, éter e fenol.

{C) Aldeido, cetona e fenol.

(D) Acido carboxilico, éter e fenol.
(E) Alcool, acido carboxliico e cetona.

QUESTAO 50

A correta nomenclatura IUPAC do composto apresentado
abaixo &:

(A) 4,5-dimetil-hex-2-enoico
(B) 2,3-dimetil-hex-4-enoico
(C) A4-isometil-pent-2-enoico
(D} 2-isometil-pent-3-enoico
(E) 2,3-dimetil-hex-2-encico

Proya: Amarela
QUIMICA
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PROVA DE REDACAO

INSTRUGOES

1. A redagéo devera ser uma dissertagdo argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma (caixa-alta), as letras mailsculas deverio receber o devido realce;

2, Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuic&o de nota zero;

3. Os trechos da redagéo que contiverem copias dos texios de apoio aoc tema proposio ou dos textos do caderno de
prova serdo desconsiderados para a corregéo e para a contagem do nimere minimo de finhas:

4. O candidato devera dar um titulo a redacéo; e

5. O rascunho devera ser feitoc em [ocal apropriado. -

TEXTO |

O resultado da adogdo das praticas éticas € a constituigio do ambiente de trabalho saudavel e
propicio a satisfagao profissional das pessoas, aumento da capacidade organizacional de recrutar e
manter talentos, fidelizagéo dos clientes e agregacéo de valor @ imagem da empresa. A adogédo da
postura clara e transparente e que diz respeito aos objetivos e compromissos éticos da empresa
fortalece a legitimidade social e suas atividades, refletindo-se positivamente no conjunto de suas
relagbes.

(Fonte: www.ethos.org.br - Instituto Ethos-Sebrae, Boletim Interno n°, 16, 2006. Acesso em 18 de junho 2024).

TEXTO I

RECOMENDAC@ES PARA
mmmm O CLIMA ORGANIZACIO

E%Mk SK_

Fomlmiur os; “
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Redlizar g T g S ‘
aequipe. [T apojecio. .
' o oprofissioned 0

- a Rt
- _.(_** “alinhados com e aiivt&udesda

bameasiar

- Contarcom - implementor - Terum pEpt ‘
.‘ . l'fd‘i’“ com. b@rjgﬁgfos pores’ f:%i\sﬁ.’? funcionatl

D hdeligBnoke o8 colaboradores “w ggradavel

- emoglonal . - et

(Fonte: https://blog.qualylife.com.br/como-melhorar-o-clima-organizacional-dicas-praticas/. Acesso em 18 de junho 2024).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos lextos de apoio e de suas reflexbes, redija uma dissertagéo
argumentativa a respeito do tema “A ética profissional e o clima organizacional”. D& um titulo ao seu texto.
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INSTRUCOES GERAIS AO CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se nao faltam

questdes ou paginas: o caderno & composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de multipla escolha e uma prova de Redag&o.

Escreva e assine corretamente seu nome, coloque seu nimero de inserigio e o digito verfficador (DV) apenas nos locais indicados;

O tempo para a realizagéo da prova sera de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessério a Redagéo e & marcagéo das respostas na folha

de respostas, e ndo sera prorrogado;

S inicie a prova apos ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se refirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil,

- fazer uso de banheiro; &

- casos de forga maior, comprovados pela supervisao do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a reafizacgo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado & realizagéo da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde fol solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-as na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgdes para uma mesma questdo na folha de respostas (a questéo sera perdida);

Para rascunho, use 0s espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas s6 serfio corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagéo de provas é de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragéo o candidato que:

a) derou receber auxilio para a execugfo da Prova,

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualguer prescrigo relativa & execugao da Prova;

d) escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro fugar que néo o determinado para esse fim; e

e} cometer ato grave de indisciplina.

InstrugGes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material transparente;

h) escreva seu nome em letra legivel no local indicado;

¢) assine seuw nome no local indicado;

d) nocampo inscrigio DV, escreva seu nlimero de inscricgo nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reténgulo. Escreva

. 0 digito correspondente a0 DV no Gltimo retangulo. Apods, cubra todo o circulo correspondente a cada nimero. N&o amasse, dobre ou
rasque a folha de respostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e

g) s6sera permitida a troca de fotha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e

* nimero de inscricdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio
da prova.

Preencha a folha com atengée de acorde com 0 exemplo abaixo:

s 1 wome:  ROBERTO SILVA

Diretoria de 1 Assinatura; ROtE'tO S i ]Va

Ensinc da Marinha

B TR S S i
Ndo myure esta alha.
* Nio rabisquo nay Brens ga resposias,
* Faga rnarcas sdidea nos ¢iroukas,
* NBG uae GANSIAE qus boem © papel,
BRRADOT Gy @3 G cornreTo: @

TN ]
5t £
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|
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11 — Sera autorizado ao candidato levar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizag&o do concurso. Ressalta-se que o

12~
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caderno de prova fevado pelo candidalo ¢ de preenchimento facultativo, e néo sera vélido para fins de recursos ou avaliaggo.

O candidato que nao desejar levar a prova esta autorizado a transcrever suas respostas, denfro do horério destinado a solugéo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagéo de qualquer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FiSCAL e apés a enirega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO - PROVA DE COR

1121374 ts5]T6 7189401111213 ]14 1516|1718 11920212223 24|25
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